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Aantal bijlagen
1

Aanleiding

Op 30 juni 2023 diende het lid Piri (PvdA) schriftelijke vragen in over het NRC-artikel ‘Hoe onderzoek
naar nazi-uitingen binnen het leger werd gesaboteerd’. De aanleiding hiervoor was het NRC-artikel:
‘Hoe onderzoek naar nazi-uitingen binnen het leger werd gesaboteerd’ (28 juni 2023). Aanvullend aan
deze vragen heeft het lid Futselaar (SP) ook schriftelijke vragen over hetzelfde artikel ingestuurd.

Geadviseerd besluit
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met bijgevoegde beantwoording van de schriftelijke vragen.

Kernpunten
In de kern schrijft u in de beantwoording dat:

o Defensie niet accepteert dat medewerkers grensoverschrijdende uitlatingen doen.

e Erop meerdere momenten wordt gecontroleerd op eventuele affiniteit met rechtsextremistisch
gedachtegoed van (toekomstige) medewerkers. Dit gebeurt tijdens de selectie, bij de
indiensttreding en periodiek gedurende de functie-uitoefening.

e Het integriteitsbeleid van Defensie ziet op het tegengaan van alle vormen van ongewenst
gedrag, waaronder rechts-extremisme.

¢ U op dit moment geen reden hebt om te twijfelen aan de onderzoeken, de daaraan verbonden
conclusies en de genomen maatregelen. U ziet daarom geen aanleiding tot nieuw onderzoek.

e Het rechtspositioneel niet mogelijk is om een ambtenaar een vooraf vastgestelde periode
categorisch een bevordering te onthouden, maar een negatief ambtsbericht verstrekkende
gevolgen kan hebben voor eventuele verdere carriérestappen van de betrokkene.

e U het betreurt dat een melder zich uit angst voor de gevolgen en vanwege een gebrek aan
vertrouwen in de commissie heeft teruggetrokken.

e Uit het onderzoek naar de melding uit 2019 geen aanwijzingen naar voren zijn gekomen die
maken de status van klokkenluider van toepassing was.

e Er u een aantal recente meldingen bekend zijn omtrent rechtsextremistische uitingen maar u
niet in detail ingaat op de exacte aantallen en inhoud van de meldingen.

Toelichting
Financiéle overwegingen
De inhoud van bijgevoegde Kamerbrief heeft geen financiéle consequenties.

Juridische overwegingen
Het antwoord op vraag 16 is ter controle op juridische juistheid voorgelegd aan de landsadvocaat. De
inhoud van bijgevoegde Kamerbrief heeft geen juridische consequenties.

Communicatie
DCo voorziet geen interne of externe berichtgeving.
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Overwegingen Beleid/Overwegingen Uitvoering
Geen.

Politieke context

Op 17 mei 2023 beantwoordde u schriftelijke vragen van het lid Futselaar (SP) over een hardnekkige
misstandencultuur bij Defensie (Aanhangsel Handelingen II, vergaderjaar 2022-2023, nr. 2644).
Daarnaast beantwoordde u op 20 juni 2023 schriftelijke vragen van het lid Piri (PvdA) over het bericht
dat militairen zelf moeten boeten voor de misstanden die ze melden (zaaknummer 2023D27235). In
de beantwoording van de vragen gesteld door zowel lid Piri als lid Futselaar wordt naar deze
antwoorden verwezen.

Informatie die niet openbaar wordt gemaakt
Persoonsgegevens van de steller en ondertekenaar worden gelakt vanwege bescherming van de
persoonlijke levenssfeer.

DE PLAATSVERVANGEND DIRECTEUR-GENERAAL BELEID
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